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Szent Mónika jellemvonásai

     Emile Bougaud francia püspök Ágoston: Vallomások c. könyvét 
követve írta meg Szent  Mónika életét. Ágoston édesanyja 
jelleméből próbáljuk összegyűjteni azokat a tulajdonságokat, 
melyeket a Keresztény Édesanyák Közössége szem előtt tart és 
melyek miatt Szent Mónikát választották mozgalmuk zászlajára.

1.1.    „Algériának hajdani Constantine nevű volt francia 
megyéjében, azon az úton, amely a karthágói romoktól vezet a 
hippóiak felé, fekszik a ma kicsiny, de helyi viszonylatban elég 
jelentékeny kereskedő- és piacváros, az arabok lakta egyre inkább 
modern Soukh- Ahras.”1

   „Kevés fehér háza Thagasta ősi, római városa helyén épült, de 
ennek csak egy részét foglalja el. Thagasta másik, sokkal 
jelentékenyebb része több dombból álló széles fennsíkon terült el, 
ahol szembetűnő romjai a homoktól félig eltakarva fürdenek a 
napsugárban.”2

   „A IV. században ez a numida városka már megkapja a római 
jogot. A kereszténység is korán ért Afrikába. Karthágó volt 
középpontja, csak a vele közvetlenül szomszédos városokban húsz 
püspökség koszorúja vette körül.”3 Sivatag és tölgyfaerdő övezi 
távolabbról, majd a tenger, mely nem látható. Plinius ír e vidékről.

1.2.    Mónika 332- ben született Tagaste városában. „Szent 
Szilveszter pápa 18 éve már,  hogy Péter hajóját kormányozta, és 
húsz éve múlt, hogy Konstantin császár, Maxentius legyőzésével 
trónra emelte a keresztény vallást. Az egyház elhagyta a 
katakombákat. A háromszázados megaláztatás és szenvedés által 
megtermékenyített Egyház is fenséges szülésre készült.”4 Ez idő 
tájt született Szent Jeromos, Nazianzi Szent Gergely, Szent Vazul, 
Nüsszai Szent Gergely, Poitiers- i Szent Hilárius és tours- i Szent 
Márton. Szent Atanáz ez időben lehetett Alexandria fiatal püspöke.

1.3.1.    Apja és anyja jámbor keresztények voltak. Vagyontalan 
nemesi család, mely zárkózottabban, visszavonultabban élt. A 
család katolikus maradt, a donatisták téveszméi nem ragadták 
őket is magukkal. Fényes múltjukat vesztve, a kor nehézségeinek 
nyomása alatt korán megtanították gyermeküket a mulandó dolgok 
megvetésére és az örökkévalók iránti lelkesedésre. Apja 
gyerekkori dajkája vigyázott rá. Szeretet vette körül, figyelmesség, 
gondos nevelés. Ez mélyen szívébe ivódva példát adhatott számára 
a saját gyermekei nevelésének első éveihez.

1.3.2.    Szívesen segített a szegényeken, meglátogatta a 
betegeket. Kedves, szelíd, békeszerető gyermek volt. Vitatkozó 



társaira is jó hatást gyakorolt. Ezt a tulajdonságát házasságában, 
új családjában is remek hozzáértéssel, szelídséggel alkalmazta.
   Fia tanítgatása közben magát nem szégyellve - mert a rossz 
példa szóban való bemutatása megvédhet - mesélte el, hogyan 
szokott rá a borivásra. S mint rendesen, a figyelmen kívül hagyott 
kis hiba naggyá nő.
   „Honnét küldtél a bajra gyógyulást? Nemde titkos 
intézkedéseddel a más lelkéből vettél komoly, metsző gúnyt, s mint 
gyógyító vassal, egy csapásra kiirtottad az üszkösödő részt?”5. 
Megtapasztalhatta, hogy kemény odafigyeléssel saját jellemét 
alakíthatja.

   Ritka szellemi tehetségét, tudásszomját öreganyja lábainál, 
annak elbeszéléseit hallgatva enyhítette. Szelídsége, békessége 
mégis eréllyel, kitartással, bátorsággal egyesült. Termete magas, 
arca rendkívül szép volt. Isten- és emberszeretete sugárzott róla.

1.4.    „Szemérmesen és józanul nevelődött. És mivel inkább adtad 
te a szülei hatalmába, semmint a szülői őt a tiédbe, midőn eladó 
korba zsendült, férjhez menesztették.”6

1.4.1.    Házassága által is hősies áldozatot hozott. Férje Patricius, 
szenvedélyek gyökereztek benne, ami miatt vak és közönyös volt a 
hit iránt. Mónikához nem volt méltó férj. Mónika 22 éves, Patricius 
kétszer annyi. 
   Férje kicsapongásait „a lélek vértanúságá”-val tűrte. Megcsalt, 
elhagyott; reményvesztett volt a házasságban. Mégsem futott el a 
problémák elől. Buzgó imádságát szakadatlanul folytatta, türelmes 
reménységét a legnehezebb időszakokban sem hagyta kihunyni 
magából.
   „Lassan olyan szépség fényében tűnt fel férje előtt, amelyről 
ennek előbb sejtelme sem volt. Ez a szelídség, ez a gyengédség és 
önmegadás, mely napról napra mint ezernyi csepp, egymást 
követve érintette Patricius lelkét, észrevétlenül olyan benyomást 
gyakorolt reá, hogy annak mélységes voltát csak később ismerte 
fel. Szerelme - mert minden indulatossága és gyengesége ellenére 
is szerette nejét - észrevétlenül magasztossá és nemessé alakult 
át.”7

1.4.2.    Eddig keresztény házban élt. Most pogány otthonba 
került, ahol anyósa és a cselédek sem hagyták békén. Állandóan 
rágalmazták.
   Tertulliánusz emlékezik meg arról, hogy folyamatosan 
akadályokba ütköztek a keresztény nő tettei - alamizsnaosztás, 
beteglátogatás. Ő nem prédikálta az erényt, hanem gyakorolta.
   Szelíd, türelmes volt férjével, anyósával, rokonaival, még 
cselédjeivel is. Anyósa előítélete lassan eloszlott, s menye mellé 
állt. A cselédek szívét is megnyerte és hűséggel szolgálták őt. A 
rokonok, szomszédok hozzá jártak, mert türelemmel meghallgatta 
őket, s békeszeretete segített a kibékülésben.



1.5.    Mónika anya lett 354-ben. Megszületett fia, Ágoston. 
Második gyermeke Navigius, tanult, félénk, hallgatag, beteges ifjú. 
Egy leánya is volt, Perpetua. „A szerzetesi élet által Istennek 
szentelte magát; főnöknője lett a kolostornak, melyet Ágoston 
alapított, s az erények kellemes illata a bölcsőtől fogva a sírig 
kísérte, úgy, hogy a nagy egyházatya nővérét mindig szent névvel 
tiszteli meg.”8

1.5.1.    Ágoston nevelése a pogány családban nem kis feladat. 
Teher ez a nagy felelősség.   Legelső tennivalója Ágoston 
lelkiismeretének művelése volt. A gyermekek 6 éves korukig 
kitörölhetetlen élményeket, nevelést kaphatnak. Hihetetlenül 
fogékony időszaka ez az embernek. Mónika nem is mulasztotta ezt 
el, pedig pszichológiát még nem tanítottak.
   „Gyermeke szeme elé állította a hit fölséges alapelveit, az 
evangélium élő, tiszta világosságát. Ápolta fia szívében a földi 
dolgok megvetését, az ellenszenvet minden iránt, ami mulandó, 
korlátolt, s ami az enyészetnek van alávetve. A mélységet 
igyekezett megteremteni, melyet később semmi sem tudott 
betölteni.”9  Ez volt az alap. Ez az alap a 
szenvedélyek közepette sem veszett már el. A fia szívébe oltott 
lelkiismeret már el nem hagyta őt többé, inkább üldözte. Mindezt 
véghezvitte ebben a pogány családban.

Mivel a társadalom gyökeréig romlott volt, Mónika tudta, szinte 
lehetetlenség e kísértéstömeg közepette el nem bukni.
   „Tizenhatodik esztendőmben tétlenségre szorítottak szűkös 
családi körülményeim. Felburjánoztak fejem körül a testi 
szenvedély tüskebokrai. Anyám arra törekedett - jól emlékezem, 
hiszen négyszemközt megintett az ő igen nagy bánatával -, hogy 
hagyjam el a paráznaság útját, és főképpen ne nyúljak 
házasságtörő módon mások asszonyához.”10

   Mikor rájött Ágoston hazugságaira, nem a szigorhoz 
folyamodott. „ Mi vált volna belőle, ha már élete küszöbén, az a 
szent és hatalmas befolyás nem érvényesül érdekében, és ha az 
Ágostont környező veszélyekkel nem gyarapodott volna 
egyszersmind Mónika aggódó figyelme és buzgó imádsága is?”11

   „Amit az Isten és a keresztény anya a gyermek lelkében egyesült 
erővel alkottak, nem  megy oly hamar tönkre; és ha a lelkiismeret 
szent lángját, melyet a keresztény anya keze gyújtott meg, a 
szenvedélyek vihara egy-egy pillanatra leveri is, eloltani nem tudja 
soha-sem.”12 

1.5.2.    A munkálkodást azonban nem lehet abbahagyni a siker 
első jeleinél. Fölkereste azokat, kikről hitte, fia lelkére tudnak 
hatni. „Hagyd ott csak őt - felelt a püspök -, és rimánkodj érte 
tovább az Úrhoz. Olvasmányai közben majd ráeszmél maga is, 
hogy micsoda tévelygés ez és mekkora gonoszság.”13

Ágoston a manicheizmus karjába szaladt. Meg is tagadta Istent, 
elszakadt Krisztus Egyházától. „Az óra elérkezett, hogy fia 
megmentésére minden erejét felhasználja, mellyel Isten az anyát 
felfegyverezte.”14 



1.6.    Szigorúan böjtölt. Nem csak saját lelki sebeivel törődött. 
Nem fordult önmagába, nem roskadt össze. A betegeket, 
szegényeket is felkereste. Hite mélyült annak ellenére, hogy szívét 
gond gyötörte fia miatt. Reményét nem vesztette el. 
   Körülbelül 17 év után férje közeledni kezdett a vallás és az 
Egyház felé. A sok évi munkálkodás, a kitartás, a hit és az ima 
eredményt hozott. De a dolgok nem mennek egyik pillanatról a 
másikra Patriciusnál sem, ahogy Ágostonnál sem. Férje a halál 
karjaiban vette fel a keresztséget, fiát pedig saját halálos ágyán 
mondhatta megtértnek.
   Ostiában, a hazafelé vezető úton Mónika fia megtérése tudatával 
halt meg. Ágoston írja róla: „Töredelmes és alázatos szívű, tiszta és 
józan özvegy volt, alamizsnálkodó, engedelmes és szentjeidet 
tisztelő özvegy, aki minden nap részt vett az oltár áldozatában, 
napjában kétszer, reggel és este múlhatatlanul megjelent a 
templomban;  nem meséket űzni-fűzni, nem szószátyárkodva 
csevegni, hanem hogy meghallgassa a Te szavadat, Te pedig 
meghallgasd az ő imádságát.”15

2.    „Az ágostonos remeték a 15. században május 5-én 
ünnepelték Ágoston megtérését, s az előző napot, május 4-ét 
választották arra, hogy megemlékezzenek Szent Mónikáról, kinek 
halála dátumát nem ismerjük. 1550 körül a római naptárba is 
felvették az ünnepet. 1969-ben Szent Ágoston ünnepnapja elé, 
augusztus 27-re helyezték át.”16 (A rómaiak már a 8. században 
augusztus 28-án tartották Szent Ágoston ünnepét, mivel ezen a 
napon temették el.)

   Így ír róla É.Bougaud (1824-1888): „E napot az „anyai könnyek 
ünnepének” lehetne nevezni. E könnyeket ünnepli ez alkalommal 
az Egyház, halljuk csak milyen hangon és módon:
1.antifóna: Szakadatlanul sírt és imádkozott e jámbor anya fiáért, 
aki által Isten megtörte a gonoszok fejét.
2.antifóna: Boldog anya, akinek óhajtása teljesedett, gyermeke 
üdvéért siránkozván, és sza-kadatlanul kérvén az Urat. 
Meghallgattad őt, s nem vetetted meg könnyeit, amelyeknek özöne 
megáztatta a földet.
3.antifóna: Íme ő az az igazán siránkozó özvegy, aki folyton folyó 
és keserű könnyeket ontott fiáért.
4.antifóna: Hozzád emelték, ó, Uram, szavukat a könnyek folyói e 
szent anya által, hozzád emelték a folyók szavukat.
5.antifóna: Bőséges könnyeket sírt a vigasztalhatatlan anya.”17

3.    „Ozanam írja: „A keresztény nők szerepe hasonlít az 
őrangyalok hivatásához. Vezérelhetik az embereket, és mégis 
láthatatlanok!” 18                                                                
   A nevelés, a példaadás cselekedeteinkkel, a körülmények 
alakítása – mindez  Mónika életéből látszik – meghatározó lehet 
gyermekeinkre nézve.
   Nemcsak imái, állhatatossága, hite, munkálkodása a fontos és 
példa előttünk, hanem bizalma, a reménye, hogy Isten 



meghallgatja őt. Közben magát sem hagyta el, s hite is mélyült. Az 
a finom érzék, mikor kell szelídnek, mikor erőszakosabbnak lenni, 
mikor kell hallgatni, háttérben maradni, és mikor kell jelen lenni, a 
dolgokból nem engedni, eltanulandó e szent nőtől.

    „Mónika életének titka az Isteni Bölcsesség, a megtestesült Ige 
iránti szeretet.”19   „Azért, ó, anyák, ne vádoljátok az eget, ha 
fiatok rossz útra tévedt! Önmagatokat vádoljátok! A saját 
melleteket verjétek! Sírjatok, hogy nem tudtatok eleget sírni! De 
legyetek arról is meggyőződve, hogy eltévedt fiatok visszatér 
hozzátok azon a napon, amikor betöltöttétek a könnyek mértékét, 
melyet egy gyermek megváltása követel.”20
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KERESZTÉNY ÉDESANYÁK SZENT MÓNIKA 
KÖZÖSSÉGE

4.1.    A madridi Szent Rita plébánián, az Actio Catholica gyűlésén 
egy édesanya felvetette: Mit tehetünk mi édesanyák, hogy 
gyermekeink ne veszítsék el hitüket? Válaszul többen elhatározták, 
hogy életük minden napján buzgón imádkoznak nem csak a saját, 
hanem minden édesanya gyermekének hitéért, és hetente egyszer 
egy nap, amelyet mindegyikük szabadon választhat, a templomban 
is elmondják imájukat az Oltáriszentség előtt. Így minden nap lesz 
édesanya, aki a templomban terjeszti elő kéréseiket az Úr 
Jézushoz.
   Lelki vezetőjük, Lorenzo atya támogatta elhatározásukat. Szent 
Mónikát, Szent Ágoston püspök édesanyját választották 
eszményképül. A kis közösséghez mind több édesanya 
csatlakozott. Először a legbuzgóbbak  alkották a közösséget, majd 
más édesanyák felé is terjesztették. Hívták őket maguk közé. 
Lorenzo atya bíztatására végül megértették,hogy mindaddig nem 
nyugodhatnak , míg minden édesanya nem imádkozik a gyermeke 
hitéért. Megtapasztalták, hogy kevésbé hivő, vagy hitüket 
egyáltalán nem gyakorló édesanyák hite az imacsoportba való 
tartozás után erősödni kezdett. l982 július első csütörtökén a 
toledói prímás elé terjesztette Lorenzo atya az akkor már széles 
körben elterjedt Szent Mónika közösség kérését engedélyezés 
céljából. A prímás meglátta azt a nagy kegyelemforrást, ami 
ezáltal azokra az édesanyákra és családjaikra árad, akik ebben a 
közös imádkozási formában részt vesznek és örömmel 
engedélyezte az egyház részéről hivatalos irattal is. 1987-ben 
megkapták a madridi bíboros érsektől az Egyház hivatalos 
jóváhagyását is. Az  ima a világ más országaiba is eljutott és egyre 
terjed.

4.2.    Hazánkba Róna Gábor jezsuita atya hozta el ennek a 
közösségnek a hírét. Mexikói barátaitól hallott róla először. 1991. 
augusztus 27-én a kalocsai Szent István lelkészség által fenntartott 
jezsuita templomban homíliájának részeként említést tett arról, 
hogy Spanyolországban az édesanyák nemcsak egyedül terjesztik 
az Úr elé imáikat. Közösséget alkotva fohászkodnak. „ Mert ahol 
ketten vagy hárman összegyűlnek az én nevemben, ott vagyok 
közöttük.” ( Mt 18,20) Ez volt a magvetés itt Magyarországon. Egy 
év múlva megjelent az első kis hajtás: Kalocsán megalakult a Szent 
Mónika Közösség.
   19 édesanya, Bartalné Veronka kezdeményezésére levélben 
kérte, hogy elhatározásukat Gábor atya támogassa. Ő áldását adta 
rá, kérve a tagokat, hogy az imáikban tartsanak ki. Most már 
névadó szentjük példáját követték, aki évtizedekig imádkozott 
tévelygő fiáért. Hűséges, kitartó imájának meglett a gyümölcse. 



Még hivő családokban is sokszor meg lehet tapasztalni, hogy a 
gyermekek egy idő múlva eltávolodnak  hitüktől, hát még ott,ahol 
soha nem látták a szülőket templomba járni, vagy imádkozni. Ott 
mennyi veszély fenyegeti a gyermekek lelkét!
   Lorenzo atya értesülvén a magyar kezdeményezésről, levélben 
biztatta az édesanyákat, hogy legyenek buzgók az imában és a 
terjesztésben is. Levelének mellékleteként elküldte az egyházi 
jóváhagyást, Szt. Mónika életének, és az imáknak egy-egy 
példányát.

4.3.    „A  szülők, a lehető legjobbat akarják a gyermekeiknek. Azt 
azonban nehéz eldönteni, hogy mikor tesszük a legjobbat, mi válik 
igazán a javukra. Mennyi fejtörés, sok gyötrődés és álmatlan 
éjszaka... És sokszor a legjobb szándékunk ellenére is kiderül, 
valahogy nem így kellett volna. A gyermekünk mégsem úgy él, 
mégsem azon az úton jár, amit mi elképzeltünk. Milyen eszközük 
marad az édesanyáknak, hogy valamit még változtassanak a 
maguk feje után menő, vagy már önálló életet élő gyermekük 
helyzetén? Sokak tapasztalata, hogy a "prédikálás", a tanácsok 
osztogatása, a szidás vagy a számonkérés csak ront a helyzeten. 
De milyen nehéz szó nélkül megállni!                         Ha a 
gyermekeinknek nem mondhatjuk el, kivel oszthatnánk meg 
aggodalmainkat? Ha tehetetlenek vagyunk, ki az, akire 
rábízhatnánk, hogy tegyen valamit az ügyükben?”1

    A bölcsen megfogalmazott Szent Mónika-imádság kapaszkodót 
nyújt ahhoz, hogy az imádkozó szülők ne a saját elképzeléseikhez 
ragaszkodjanak, ne az általuk jónak tartott megoldást akarják 
minden áron "kiimádkozni", hanem teljes bizalommal 
ráhagyatkozzanak az Úr gondviselő szeretetére. Helyesebb 
istenkép és bensőségesebb istenkapcsolat alakul így ki az 
édesanyákban, nagymamákban. A napi ima szövegét magyar 
édesanyák állították össze Kalocsán. Egy éven át dolgoztak rajta. 
Összeírták legfontosabb kéréseiket, gondolva a nagymamákra is. 
Imádkoznak magukért, más édesanyákért, de azokért is, akik nem 
tudnak imádkozni. Tehát minden anyukáért, hogy jó keresztény 
édesanya váljék belőlük.               „Én keresztény katolikus 
édesanya vagyok” – kezdődik a spanyolok imája. Ennek ilyen 
határozott kimondása nálunk nem megy. Ez a különbség 
kultúránkból adódik.2

4.4.    A spanyol édesanyáknál úgynevezett kórusokba osztják a 
közösség tagjait, ami azt jelenti, hogy 7 személy alkot egy kis 
csoportot. Egymás közt elosztják a hét napjait, s a vállalt napon a 
templomban elimádkozzák az imaszöveget.
   Nálunk nincs ilyen kötelező forma. Bárki csatlakozhat, aki 
vállalja a napi otthoni imát, és egyszer a templomban, amikor 
megteheti, az Oltáriszentség előtt. A spanyol minta szerinti kis 
csoportokba rendeződés a magyaroknál nem honosodott meg. De a 
mi formánkat is jóváhagyták.
   Nálunk a havi összejövetelek működnek inkább. Minden egyes 
közösség szabadon, igényeinek megfelelően alakítja találkozóit. 
Magyarországon  így alakult ki. Az eredeti elgondolásban nincs szó 



havi együttimádkozásról. Ez a mi országunk sajátossága. Pl. 
Kanadában nem lehet összehívni 8-10 embert a nagy távolságok 
miatt. Itthon ez ösztönzően hat az édesanyákra. A lelki igény 
szükségszerűen megtalálja a maga formáit. A helyi csoportok nem 
egy meglévő modellt vesznek át.
   Az egyik édesanya írja: „A mi körünk beszélgető közösség. Az 
imákon túl a tagok mindig elmondják, ami számukra éppen a 
legaktuálisabb, így nyomon követhetjük egy-egy család életének 
alakulását. Vannak konkrét, személyes imakérések. Látogatjuk 
egymást, ha valaki beteg, műsort és csemegét készítünk 
karácsonyra a börtönben lakó fiataloknak, gyermeknapra a 
templomi közösség gyermekeinek. Van, amikor sokan vagyunk és 
igen lelkesek, olykor ez alábbhagy.”3

   Egy másik csoport életéből:„Imádkozunk, énekelünk. Filmet is 
néztünk egy-egy szentéletű nőről. Most az esperes atya a 
Szentírásból előadást tart Isten tervében a nők címmel. Ezen 
közösen elmélkedünk.”4

   Az  anyák tudnak egymásról: a kapcsolatot Róna Gábor atya 
körlevelei biztosítják, melyeket évente háromszor küldenek el 
minden közösségi tagnak. Ezek a levelek a lelki útravalón kívül 
tartalmazzák az elmúlt négy hónap híreit, a találkozók időpontját, 
helyszínét, s az imaszándékokat. Igen felemelő és megerősítő az, 
hogy az édesanyák már nem érzik magukat egyedül a lelki 
harcban, hanem biztosak lehetnek abban, hogy az ő gyermekeikért 
is sok száz édesanya imádkozik, ahogy ők is támogatják imájukkal 
a társaikat.5

   A templomban kis tasakot helyeztek el, az ima szövegével. Ha 
valaki otthon felejtette volna a sajátját, az ne legyen akadály.
                                                             

4.5.    Nézzük meg, hogyan is indult el Kalocsáról a hír az 
édesanyák összefogásáról. Az első időszakban a terjesztésben csak 
az anyukák vettek részt. Olyan mély igényre talált ez az édesanyák 
szívében, hogy semmi nem állíthatta meg tevékenységüket. Nem 
kellett meggyőzni őket. A jó Isten kegyelme, belső indíttatásuk 
vitte őket előre. Édesanyai mivoltukban érezték, hogy nincsenek 
egyedül. Nem egymagukban kell küszködni az élet oly sok 
feladatával, problémájával.

   Az első cikk az Új Emberben jelent meg az 1994. május elsejei 
számban, Anyák napja alkalmából. Eddig csak Kalocsán és 
környékén imádkoztak. Az újsághír hatására indult el a levéláradat 
az ország minden részéből. A napi ima szövegét kérték, hogy 
csatlakozhassanak a közösséghez.   
   „Amikor ez a mozgalom hazánkban elindult, azok az idősebb 
édesanyák, nagymamák is bekapcsolódtak , akik rádöbbentek, 
hogy mulasztást követtek el, amikor a múlt rendszerben nem adták 
át hitüket gyermekeiknek, nem járatták őket hittanra, nem jártak 
együtt templomba. Ezek az asszonyok életük vége felé közeledve 
azt érezték, nem halhatnak meg nyugodtan, ha nem látják, hogy a 
fiaik és lányaik is megismerik a boldogság forrását, akit ők a 



maguk számára újból fölfedeztek. Mit ér, ha életet adnak 
valakinek, de nem ismertetik meg vele azt, aki az örök életet tudja 
nyújtani?”6    

   Még ha otthon van is az az édesanya, átéli, hogy most 
sokadmagával együtt imádkozik, s egy lelki közösséghez tartozik. 
Különös ereje érződik ilyenkor a közös imának. Mert ha egy terhet 
többen viszünk, és egyikünk elfárad, elengedi, ott vannak a társak, 
akik viszik tovább. Ez a fáradtnak is új erőt ad. Egységben vannak, 
akik mennek előre. Nem én hordozom egyedül az én családom 
terhét. Sokan együtt. És a menet halad.

   Egy városi édesanya írta: „Azt nagyon fájlaljuk, hogy nincsenek 
köztünk fiatal, kicsi gyereket nevelő édesanyák. A gyerekeket 
nekünk, édesanyáknak kell Istenhez elvezetnünk, nekünk kell a 
szeretet gyakorlására tanítanunk, nekünk kell bátorítanunk, ha 
csüggednek, mellettük állni örömben, bajban, és közben mindig 
imádkozni értük, soha bele nem fáradva. A testi szükségleteik 
kielégítése mellett ez a legfontosabb feladatunk.”7          

   „Kedves fiatal édesanyák! Rajtatok a sor! Fiatalítsátok meg ezt a 
közösséget, hogy minél  többen legyünk, akik gyermekeinkért 
rendszeresen imádkozunk. Így ha sok, imával megalapozott élet 
indul a jövő felé, lesz mire építeni a harmadik évezred egyházát.”8 

Az utóbbi években ez a sajnálatos helyzet hála a jó Istennek, 
megoldódott. Egyre több fiatal édesanya érzi fontosnak a 
kisgyermekekért végzett imát. A terjesztésben is különös gonddal 
fordulnak feléjük. A nagymamák egy-egy egyházi eseménynél – 
keresztelésnél, hittanos gyerekek találkozójánál, elsőáldozásnál  – 
megszólítják a fiatal édesanyákat, beszélnek a közösségről és 
megajándékozzák őket egy imalappal.
   
4.6.    Az első találkozó 1994-ben, augusztus 27-én, a nagy 
érdeklődésre való tekintettel jött létre Kalocsán, a Jezsuita 
Templomban. Személyesen is üdvözölhették egymást azok, akik 
naponta imádkoztak a gyermekekért. Bíró László püspök úr és 
Dankó László kalocsai érsek úr voltak az egyház vezetői közül 
azok, akik első pillanattól kezdve megérezték, mit jelent ez a 
kezdeményezés az egyházban. Bíró püspök úr személyesen is részt 
vett a nagyobb találkozókon.
   A kalocsai édesanyák meglátogatták a Tamási-Pári, a Szentkirályi 
csoportokat. Gábor atya Miskolcra való helyezésével megszületett 
a gondolat, hogy ott tartsák meg az édesanyák találkozóját 1997. 
szeptember 27-én. Ezután közkívánatra minden évben 
más és más városban rendezte meg az ottani közösség az 
együttimádkozás lehetőségét.
Pl. 1998. június 27-én Sopron, majd Kiskunfélegyháza, Baja-Vodica, 
Pécs-Szabolcs, Kiskunhalas, Mélykút, Eger, Kecskemét és Pécs-
gyárváros következett.

   A fővárosi édesanyák közül mind többen csatlakoztak a vidéken 
már tíz éve lelkesen imádkozókhoz. Kérték, hogy Budapesten is 
legyen országos találkozó. Ez azért is indokolt volt, mert vidékről 
könnyebben elérni a fővárost, mint a kisebb városokat. Így került 



sor 1999. június 27-én az első találkozó megrendezésére az üllői 
úti Örökimádás templomában. 2000-ben a Jubileumi év alkalmával 
ugyanez volt a helyszín. Azóta évente más és más fővárosi 
templomban jönnek össze az édesanyák és tartják meg országos 
találkozójukat, hogy hálát adjanak a közösségben megtapasztalt 
kegyelmekért.
   Az  ország különböző területein működő közösségek önállóan is 
szerveznek regionális találkozókat, mint pl. Nyíregyháza, Hatvan, 
határon túl Délvidéken Temerin, Ukrajnában Ungvár. Ezekre is 
szinte az ország egész területéről szoktak érkezni.

   Voltak emlékezetes találkozók:
   2002-ben ünnepelte Kalocsán a közösség fennállásának 10. 
évfordulóját. Dr Bábel Balázs érsek úr összekötötte a Kalocsa-
Kecskeméti egyházmegye 1000 éves évfordulójának ünnepét a 
Mónikások jubileumával. 
   2004. június 26-án a budapesti Egyetemi templom adott otthont 
egy különleges találkozónak. Itt is szokás szerint a Rózsafűzért 
imádkozták, majd az édesanyák beszámolói következtek 
közösségeik életéről. Tanúságtételek imameghallgatásokról, verses 
imák és szép énekek színezték a programot.  A szentmisét Erdő 
Péter bíboros úr mutatta be, akinek éppen 52. születésnapja volt. 
Az édesanyák ezt megtudva azzal köszöntötték a főpásztort, hogy 
az oltár körül élő „születésnapi tortát” alkottak a kezükben tartott 
52 szál égő gyertyával. Ez a találkozó is, mint mindegyik, agapéval 
folytatódott, majd szentségimádással, szentségi áldással záródott.
   2004. augusztus 27-28-án az egri Bazilikában gyűltek össze az 
édesanyák. Az ünnepi misét a Magyar Katolikus Rádió is 
közvetítette, mivel az egri egyházmegye 1000 éves jubileumának 
megünneplésével esett egybe a találkozó. Érdekessége, hogy 
éppen 10 éve alakult meg náluk a Szent Mónika Közösség. 

   2004-től Erdő Péter bíboros úr kérésére a kelenföldi Szent 
Gellért templom csoportjának szervezésében megkezdődtek a 
fővárosi édesanyák december első szombatjára tervezett éves 
találkozói. Ez arra hivatott, hogy megerősítse és összekovácsolja a 
Budapesten szétszórtan, egyedül imádkozókat, s összehozza a 
kerületekben működő közösségeket.

   Elérkeztünk az idei évhez. 2007-ben a gyulai édesanyák május 
19-re várják szeretettel az egész országból az imaközösség tagjait. 
Apor Vilmos püspök boldoggá avatásának 10. évfordulója adta az 
alkalmat az itteni összejövetelre.9

   Budapesten az országos találkozót a Kassai téri Szentlélek 
templomba tervezik, ahol Pajor András atya várja szeretettel az 
édesanyákat.
   A sok összejövetel mutatja az igényt az együttlétre. Jó erről 
tudni. Mégsem esik ez a világ szét, ha ilyen erők munkálkodnak 
benne!



4.7.    Ezekre a találkozókra természetesen nem csak az 
édesanyák mennek el. Ott vannak férjeik, gyermekeik és a 
nagyszülők. Ők is szeretnek közösségben lenni, együtt imádkozni. 

 „Sok helyen a férjek, az édesapák együtt akarták mondani az 
imádságot feleségükkel, ezért született meg az ima másik formája, 
amit a házaspárok közösen mondhatnak..”10 A lapot 2003. 
márciusában, Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén, a Magyar 
Szentek
Templomában áldotta meg Bíró László püspök úr, egyházunk 
családreferense. Az imalap
bemutatása a Szeged-Csanádi családpasztorációs napon történt 
Újkígyóson 2004
november 10-én. Természetesen ezt is a közösség tagjai 
fogalmazták meg. A lapra került gyönyörű és kifejező grafika 
Simon András műve. ( Lásd a mellékletben.)

4.8.    A közösség levelezési központja Kalocsán van, ahonnan az 
imalapokat az újonnan csatlakozók megkapják. Egy idő múlva ide 
küldik híreiket csoportjuk megalakulásáról.  Megírják élményeiket, 
örömüket, bánatukat, kéréseiket. Ezeket a leveleket Bartalné 
Veronka édesanyatársuk fogadja és válaszolja meg Gábor atya 
megbízásából. Innen kerülnek postázásra évente háromszor, 
januárban, májusban és szeptemberben a körlevelek is. Jelenleg 
500 postai címre és 160 e-mail címre történik ez meg, ahol tovább 
fénymásolva osztják szét csoportjuk tagjainak a közösség vezetői. 

   2005. január 28-án kelt levélben Dr Erdő Péter bíboros úr 
elfogadta a közösség fővédnöki tisztségét.
   Levelek érkeznek ötletekkel is, vagy már az új gondolatok 
megvalósulásáról írnak.

4.9.    Sokan a mai világban azt hiszik, hogy az imádkozó emberek 
félénkek, otthonülők, csendesek, tehetetlenek. Most felsorolunk 
pár példát arra, hogy ez mennyire nem így van. A Keresztény 
Édesanyák Szent Mónika Közössége élő ellentmondás az előbb 
leírt módon gondolkodó emberek számára.

   „Az egyik társunk eljutott Madridba, a Szent Mónika Közösségek 
világközpontjába, ahol beszámolt a magyarországi helyzetről. 
Kiderült, hogy túlszárnyaltunk minden más országot 
imaösszefogásunkkal.”11 Így került a világhálóra a magyarországi 
édesanyák összefogása. Elérhető a madridi rendház honlapján:
http://www.agustinosrecoletos.org/noticias_detail.php?pkeyNoticia
=9421

   A regionális találkozók sokasága, megszervezése, lebonyolítása 
úgy, hogy a lelki napok tényleg lélekben erősítsenek, nem kis 
erőfeszítést igényelnek a tagoktól. Az apostolkodásuk 
eredményeként születnek állandóan új közösségek.

http://www.agustinosrecoletos.org/noticias_detail.php?pkeyNoticia=9421
http://www.agustinosrecoletos.org/noticias_detail.php?pkeyNoticia=9421


   Egyik grafikusművésznő társuk tervezett a közösségnek egy 
emblémát, amit a találkozóikon nagyon szívesen viselnek 
kitűzőként. A csoportok sokfelé zászlókat készítettek nagy 
összefogással, amire szép virágok és különböző motívumok közé 
ráhímezték az emblémát. (Lásd a mellékletben.)

   2000-ben ismerkedtek össze a Lelki Adoptálás imaösszefogással. 
A közösség magáévá tette ezt a nagyon fontos kezdeményezést. 
Ennek elindítása minden évben Gyümölcsoltó Boldogasszony 
ünnepén történik Budapesten, a Magyar Szentek Templomában, 
mise keretén belül. Ettől kezdve kilenc hónapon keresztül 
imádkoznak a veszélyben lévő magzatokért, hogy szüleik ne öljék 
meg őket. A soproni Szent Mónika Közösség által jutott el ez a hír 
az édesanyákhoz.

   Egy kis csoport 2004. márciusában elkísérte bíboros urat 
Rómába, hogy átvegye a Santa Balbina címtemplomot. Szent 
Ágoston templomának kápolnájában meglátogatták 

Szent Mónika koporsóját. A Vatikáni  Rádióban is említették őket, 
így országhatárokon túl is hallhattak róluk. Kapcsolatba léptek ott 
az édesanyák ágostonrendi atyákkal is.

   2005-ben az egri közösség csoportvezetőjének kérésére újra 
megjelentette a 
Szent István Társulat Émile Bougaud: Szent Mónika élete című 
művét, melynek 
előszavát a közösség fővédnöke, Erdő Péter bíboros úr írta.

   2004-től folyamatosan megajándékozza közösségüket bíboros úr 
egy új formájú, szép, színes imalappal, amelyre rákerült John 
Henry Newman bíboros imája. 

   A közösségnek van e-mail címe, mely könnyebbé teszi fiatal 
társaikkal való kapcsolattartásukat:   szentmonika@freemail.hu
   2006-ban egy budapesti édesanya megszerkesztette a közösség 
honlapját, hogy azon minden részletről tudósítást kapjanak azok, 
akik érdeklődnek e lelki mozgalom iránt. 
Elérhetőségük: www.szentmonika.hu 

   Az Új Kalász c. újsággal állapodtak meg: „2005. októberétől 
kezdve lapunk 26. oldalán a Mónikás közösség hírei, buzdításai, 
tájékoztatásai fognak szerepelni, melyeket majd ők állítanak össze. 
Reméljük, hogy az együttműködés mindkét tábornak javára fog 
válni; annál is inkább, mert a szellemiségünk hasonló, s már eddig 
is voltak köztünk személyeket illetően átfedések.”12 Évente hatszor 
írnak róluk, illetve írnak magukról. Így olvashatnak a közösségről 
olyanok is, akik még nem hallották hírüket.
   Ebben az újságban jelent meg egy felhívás, mely biztatja az 
édesanyákat, hogy imádkozzanak papjaikért is. „Szükségesnek 
tartom, hogy mindenütt az országban édesanyai szívünk 



támogassa papjainkat.”13 A Pécs-gyárvárosi édesanyák célkitűzése 
pedig az, hogy minden leendő lelkipásztort, aki a pécsi 
szeminárium hallgatója, lelkileg örökbefogadjon és imáival 
támogasson.

   A határainkon túl élő édesanyák lefordították az ima szövegét 
német nyelvre, hogy az ottaniak is csatlakozhassanak. Ugyanez 
történt Ungváron, ahol az egyik édesanya pap fia orosz 
nyelvterületre kerülvén, híveinek fordította le az imalapot. Lelkes 
anyákra talált ott is.

   A felsorolás végére hagytuk a 2007-es év leglelkesítőbb 
híradását. A hatvani csoport fantasztikus kezdeményezését, amit 
ötletekkel, akarattal, kitartással és rengeteg munkával 
megvalósítottak, más jó szándékú emberek segítségével. 
Megszervezték az „Együtt a szeretetben” című I. Nemzetközi 
Gyermekrajz Vándorkiállítást. A díjkiosztó ünnepségre külföldről is 
érkeztek. A 2006 januárjában közzétett felhívásra 800 rajz 
érkezett Magyarországból, Erdélyből, Csángóföldről, Szlovákiából, 
Szerbiából, Finnországból, Németországból, Angliából, Peruból és 
Ukrajnából. A Magyar Rajztanárok Országos Szövetségének elnöke 
szakmai szempontból méltatta a kiállított rajzokat. Ezt a kiállítást 
a SZERETET szervezte. Mindenki társadalmi munkában dolgozott, 
és adományokból gyűlt össze minden. Először 2006. május 5-én, a 
Szent István Bazilikában mutatták be a rajzokat az Országos 
találkozón. XVI. Benedek pápa és Sólyom László köztársasági 
elnök úr is elismerően nyilatkozott a kiállításról, és további 
töretlen munkakedvet kívántak.14

.

5.    Röviden írnánk pár érdekességről: A Szent Mónika 
Imaközösség mintájára szeretnék elindítani a Szent József 
Imaközösséget édesapáknak.15

   Magyarországon a barokk időkben volt kultusza Szt. Mónikának. 
Az Ágostonrendiek körében - akiknek Budán volt templomuk (ma 
ferences templom a Margit körúton) - nagy volt a tisztelete. 
Harmadrendük tagjai az önmegtagadás vállalása mellett Szt. 
Mónika oltalma alá helyezték magukat. Külön kápolnájuk is volt.
Társulatuk - Sodalitas Sacra Corrigiae - az anyaság felelősségével 
és önfeláldozásával, a család kultuszával nem kevesebbre, mint  
társadalom-reformáló hivatásra vállalkozott.
Népszerűségét ránk maradt díszes évkönyve tanúsítja: sok tagja 
volt a társadalom minden osztályából.16

   Szt. Mónika-ereklyét őriz Piliscsaba temploma, talán a budai 
klarisszáktól került át ide.

   Csobán András Szent Mónika szobra Mélykúton talált otthonra.

   Szent Mónika Kollégium található Rómában, Via Paolo VI.25. I-
00193 Roma.



    Csodálatraméltó ennek a közösségnek a fejlődése. Amint 
Mónika életében szépen, sorban kibontakoznak az erények, úgy 
bontakozik és gyarapszik e mozgalom célkitűzéseiben. Az új és új 
imaszándékok megfelelnek Mónika életének újabb és újabb 
megpróbáltatásainak.
   „Ez egy csendben létrejött és csendesen imádkozó közösség.”17 

A szükséges dolgokban egység,
A többiben szabadság,
És mindenben szeretet.
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